
Pflegetipps für den Christbaum
 
1. 	Kühl lagern: Bewahren Sie den Christbaum nach dem Kauf an einem kühlen, schattigen 
Ort ohne direkte Sonneneinstrahlung auf. Stellen Sie ihn dabei in einen Eimer mit Wasser.

2.	Im Netz lassen: Lassen Sie den Baum im Netz, bis er am endgültigen Standort steht. So 
lässt er sich leichter aufstellen und Sie vermeiden Verletzungen durch die Nadeln. Öffnen 
Sie das Netz stets von unten nach oben, damit keine Äste abbrechen.

3.	Zeit zum Entfalten geben: Stellen Sie den Christbaum idealerweise einen Tag vor dem 
Schmücken auf, damit sich die Äste vollständig entfalten können. Achten Sie darauf, ihn 
nicht in die Nähe von Heizkörpern oder Zugluft zu platzieren.

4.	Stabil aufstellen: Sorgen Sie für einen festen Stand und verwenden Sie einen stabilen, 
mit Wasser gefüllten, Christbaumständer. 

5. 	Regelmässig wässern: Füllen Sie den Ständer regelmässig mit frischem Wasser nach. So 
bleibt der Baum länger frisch und nadelt weniger.

6.	Nach den Festtagen: Geben Sie den Christbaum nach Weihnachten der Grünabfuhr mit, 
damit er umweltfreundlich weiterverwertet werden kann. Alternativ kann er auf Balkon 
oder Terrasse als Futter- und Unterschlupfplatz für Vögel dienen.
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